

来中山植物园,认识两位“混血少女”

30多种冬青亮相跨年展览



游客打卡冬青展

两位“混血少女”来参展,美出不同风格

具有混血血统的“中国少女”、高耸直立的“天空之笔”、像一个个光亮圆润的乌龟壳的“龟甲冬青”……这些有趣的冬青品种,你都可以在这个展览上看到。12月22日,30多种冬青亮相南京中山植物园冬青展,亮红色的果实点亮了萧瑟的冬天。据了解,展览将持续至明年1月9日。

现代快报+记者 张然/文
施向辉/摄

走进中山植物园南园热带植物馆二楼,现代快报记者看到,一片红彤彤的果实十分耀眼。其中一株,嫩绿的叶片卷曲有光泽,叶片边缘的锋芒静静舒展。仔细欣赏,会发现许多“中国红”的圆圆小果藏在叶片中间,美得含蓄又内敛。“这个品种叫‘中国少女’”,江苏省中国科学院植物研究所高级实验师李云龙告诉现代快报记者,“中国少女”其实还是一个“混血儿”,“它是枸骨冬青和多皱冬青杂交的,枸骨冬青是中国的原生种,多皱冬青原产于日本和俄罗斯。”

本和俄罗斯。”

现代快报记者在展览上发现,还有一位颜值很高的“混血儿”,名叫“蓝少女”。不仅它的叶子是蓝紫色的,就连树干也是蓝紫色,鲜红鲜红的果实挂在其间,美得很有灵性。“冬天它的叶子是蓝紫色,到了春天,叶子是蓝绿色的。”据李云龙介绍,“蓝少女”也是杂交品种,“它是欧洲冬青和多皱冬青杂交的后代。这一系列有几十个品种,还有蓝少年、蓝公主、蓝天使等等。”

紫色果实的冬青,你见过吗?

在展览现场,一株高耸直立的冬青格外引人注目。它的叶子翠绿,不仅主干笔直生长,就连旁支也紧紧贴着主干,直立向上。这株直立冬青有一个好听的名字,叫作“天空之笔”。李云龙告诉记者,“它是钝齿冬青里的一个品种,耐修剪,极具观赏价值。可以做成树篱,也可以做成迷宫。它结出来的果子可不是红彤彤的,而是黑色的。”

果子颜色独特的品种还有“龟甲

冬青”。小小的椭圆形叶片耸出一个中空的半圆,极像乌龟的甲壳,嫩绿的颜色油亮油亮,小巧而精致。但是,它的果子却是紫褐色的。

据介绍,冬青属种质资源丰富,全世界共有600种以上,我国约有240余种。冬青植物形态多样化,有落叶与常绿,有乔木与灌木等,生境多样化从山坡、林地至溪边均有分布。冬青的果实以红色为主,但也会呈现出黄色、白色、橙色、黑色、紫色等多种颜色。

最美年宵花,冬青切枝花期长达一个月

大别山冬青1号,大别山冬青2号,两株冬青在展览现场相隔不远,名字相近,却一个挂满红果,一个空空荡荡。江苏省中国科学院植物研究所副研究员陈红告诉现代快报记者,大别山冬青是1987年中山植物园老一辈的科研工作者在大别山地区第一次发现并定名的品种,大约经过15年的时间,他们选育出大别山冬青1号和大别山冬青2号,“大别山冬青1号的结果量比较大,2号不结果,但是适应性比较好。”大别山冬青不仅有观赏价值,还有茶饮价值和药用价值。在展览现场,游客还可以品尝到用大别山冬青叶子制作而成的冬青茶,入口微苦,回味无穷。

每年10月,冬青果子开始变红,可以持续到明年二三月份。它在萧瑟的冬天保持着红果、绿叶,寓意顽强的生命。“冬青给冬天带来生机,一直都是很受市民欢迎的年宵花。”陈红提醒广大市民,“切枝的冬青花期大概一个月,盆栽可以持续四五个月之久。”

本次冬青展是由江苏省中国科学院植物研究所、江苏省植物学会主办,南京林业大学、江苏省林业科学研究院、江苏现代农业(花卉)

产业技术体系、江苏青好景观园艺有限公司协办。除了展示不同品种的冬青,展览现场还有冬青插花艺术展。冬青的红色果实,配以尤加利、柳杉、棉花等花材,错落有致,突出冬青果实红若丹珠的独特美感。如果室内的展览没看过瘾,游客也可以前往南园温室前广场,那里也种植着各种冬青,目前已到最佳观赏期。



冬青插花作品

突发

机场高速交警执勤时被撞 抢救无效不幸离世

快报讯(记者 孙玉春 王瑞 实习生 司苏馨 任晗宇)12月22日下午,在南京机场高速上发生一起意外,一名交警被车辆撞倒。

据了解,事发地点在机场高速正方大道出口附近,当时一辆厢式货车抛锚,交警下车查看,结果被撞。

当晚,南京市公安局交通管理局发布警方通报:2021年12月22日14时15分许,南京市公安局交通管理局高速公路五大队范清然等2名民警驾车巡逻,途经南京机场高速(S88)北向南14公里附近时,发现一辆轻型厢式货车爆胎抛锚,滞留在行车道上。民警范清然遂下车处置,被同向行驶的一辆外地牌照小型客车撞倒,后经医院抢救无效不幸离世。目前,肇事驾驶员已被警方控制,相关调查工作正在进行中。

教育

秦淮区拟建一中新初中部 位于解放南路八宝东街路口

快报讯(记者 赵丹丹)12月22日,现代快报记者从南京市规划资源局获悉,为保障和提升瑞金路地区中学教育设施服务水平,在统筹地区教育用地的前提下,秦淮区政府申请将解放南路八宝东街(现规划为二类居住用地)调整为中小学教育用地,用于南京市第一中学初中部办学,探索老城校园建设布局新方式。

NJZCa030-43规划管理单元位于秦淮老城东部,北至公园北路、八宝东街,南至大光路,西至龙蟠中路,东至解放南路,占地约36.08公顷。拟调整NJZCa030-43-25地块位于八宝东街和解放南路交叉口西南部,东至解放南路,南至尚书公寓、金陵商务楼,西至金基尚书里、尚书公寓,北至八宝东街,总用地面积0.82公顷。地块分为南、北两个部分,北地块现状作为南京壹城建设集团有限责任公司项目部使用,南地块现状作为临时停车场使用。

根据已批复的《南京市主城区(城中片区)控制性详细规划—秦淮老城单元》,NJZCa030-43-25地块用地性质为R21二类住宅,用地面积0.82公顷。经专家咨询、专题会议研究,拟对原控详图则进行优化调整。NJZCa030-43-25地块规划用地性质由R21二类住宅调整为初中用地(15班)。据悉,本次规划调整后,瑞金路地区中小学数量不变,中学占地面积增加约0.77公顷。

环保

江宁区91所学校 成为垃圾分类示范学校

快报讯(通讯员 汪秀明 赵瑞琦 记者 赵丹丹)12月22日,现代快报记者从南京江宁区城管局获悉,南京垃圾分类开展一年多,江宁区的中小学、幼儿园积极参与垃圾分类。近期,江宁区教育局组织开展了全区教育系统垃圾分类达标学校、示范学校评审活动,最终评出了84所垃圾分类达标学校,91所垃圾分类示范学校。

据悉,今年,区学校垃圾分类工作专班对随机抽取的40所中小学和幼儿园的垃圾分类工作进行了检查督查。同时,区教育局组织开展了全区教育系统垃圾分类达标学校、示范学校评审活动,最终评出了南京市江宁区石羊路幼儿园等84所垃圾分类达标学校,南京市江宁区上坊新城小学等91所垃圾分类示范学校。



“蓝少女”



“中国少女”



扫码看视频